

留下过年!

## 福永一企业

1000万元“留”人

文/图 黄海贵 孙秀杰 朱文庆

“今年,我在深圳过年。虽然也想回家,但是国家号召大家尽量就地过年,我们不能给国家、给社会添乱。”昨日上午,宝安区福永街道一企业生产线职工小梁在电话里对记者说,他已经两年没回家过年了,本来计划今年携爱人返乡。“疫情还没结束,我们要跟疫情比耐性。”小梁说,留在深圳过年不仅能节省来回路费开支,公司还额外为留深过年的员工发放津贴,大家都很高兴。据了解,该企业计划安排1000万元给留深过年的职工发放岗位津贴,并将全力保障职工过年期间的生活及文娱需求,用心用情“留”员工在深圳过年。



深圳市博敏电子有限公司深圳厂区为员工发放大礼包

## 街道速递

南山

## 南头街道开展禁毒宣传

南山区南头街道禁毒社工日前开展“我们很COOL,不吸毒”禁毒宣传,通过派发宣传资料、讲解禁毒案例、展示仿真毒品模型等,加强辖区居民拒毒、防毒意识。

据悉,此次活动旨在提醒居民保持警惕,远离并抵制毒品,创建无毒城市。(王俊 陈娜)

宝安

## 石岩街道禁毒反诈宣传进社区

为切实提升辖区内居民的“拒毒、防诈意识”。1月27日,宝安区石岩街道在辖区河滨南路小广场等地开展“信易+”及“禁毒防毒”活动。

活动现场,社工们通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、现场解答咨询、面对面案例讲解等方式,积极鼓励广大群众全面提升“拒毒意识、防诈意识”。向群众介绍常见毒品的种类、危害和辨识方法,通过《禁毒法》《珍爱生命,远离毒品》等宣传材料,引导群众识别毒品的危害,普及禁毒知识,使老百姓认清毒品对个人、家庭、社会的危害,从而谨慎认知并拒绝毒品,提高对毒品的认知能力和抵御能力。

此次活动共计发放宣传材料500余份、小礼品100余份,营造禁毒防毒、信用有价的浓厚氛围,提升公众对毒品、诈骗的防范意识,促进形成无毒人生、诚实守信的社会环境。(陈云强 彭俊珊)

2020年,光明区玉塘街道率先完成排水进小区协议签订;于去年8月份完成辖区167个地块《排水管渠委托运行管理协议》签订工作,率先在区六个街道中100%完成任务;圆满完成雨季各项指标任务;11个城中村EPC工程项目全部通过区技术督导,率先完成城中村排水管网接驳改造工程竣工验收,率先实现城中村生活污水治理考核一次性通过……一系列亮眼成绩的取得,蕴藏着玉塘街道治水密码。

企业诚意足,街道措施实,携手为留深过年职工营造浓浓年味

## a 企业就是家

留深过年一样温暖

小梁所在的公司现有职工2000多人,在公司鼓励引导下,预计留深过年职工1700多人,留守率超过80%,其中生产线职工900多人。为了鼓励广大职工留深过年,该公司计划安排1000万元为留深过年的在岗职工发放津贴和奖励金,并针对春节期间留深员工的疫情防控、工作、生活及文娱等做了专门工作方案,确保员工留在深圳、在企业过年也能感受到家的温暖。

此外,随着春节临近,福永街道众多企业都向职工发出了“留深动员令”,并通过留守奖励补贴、春节礼包、加餐福利、节后奖励假期等具体举措鼓励大家留深过年。顺丰公司

积极响应政府留深号召,制定了资源调配和留深关爱方案,一方面全力保障业务正常运行,另一方面将为留深人员提供食品补给能量包及留深福利关怀、春节年货大礼包等,让留深过年的职工也能感受到家一般的温暖。

“万物俱备,过年就别走啦!”近日,位于白石厦社区的深圳市博敏电子有限公司深圳厂区为员工发放大礼包,包含了蚕丝被、乳胶枕、文具、毛毯、抱枕等生活用品,解决了员工留深过年的生活所需,并向员工如此喊话,诚意十足,非常有感召力。据悉,该企业已经对员工春节假期行程安排进行全面摸底,对离深及留深人

员做好人员信息台账登记,详细梳理中、高风险地区户籍员工和计划途经中、高风险地区的人员信息,为响应“加大对留深员工的人文关怀”的倡议,博敏电子还将向留深过年的职工发放相应补贴,营造祥和过节的欢乐氛围。

企业的积极行动是福永街道千方百计动员号召的回应。据悉,早在1月初,福永街道就向辖区各个企业发放了《致企业的一封信》,动员企业做好员工留深过年的各项工作。连日来,福永街道网格综合管理中心通过“福永网格5G平台”向辖区居民推送了27万余条短信,倡议辖区居民“春节不离深,欢度平安年”。

## b 此乡也情深

我们一起辞旧迎新

来了就是深圳人,在深圳过年情谊浓浓。为了给留深过年市民、职工营造欢乐祥和的节日氛围,福永街道早在1月初就提前谋划,对辖区景点公园、文娱活动、生产安全、交通秩序等各方面工作进行了细致周到的安排部署。

春节期间做好防疫工作是头等大事。福永街道领导班子及科室部门继续实施“双挂点”“双走访”工作机制,每天走访3-5家辖区企业,对疫情防控、公共卫生、环境消杀等各项工作开展抽查,确保常态化疫情防控工作不松懈、不掉链;街道还重点

部署了安全生产工作,明确在节日期间对企业、“三小”场所及出租屋等各类型重点领域的安全生产排查整治行动不打烊、不停歇;针对今年春节期间凤凰山森林公园、宝安区人才林公园、立新湖公园等周边可能因人流暴增而引发的交通问题,街道也提前作了周密部署,交安委办及义工联等部门制定了详细的工作日程,做到节日值守不间断、服务无空隙。

“这些年,很多务工人员已经把福永当作第二故乡,在福永过年情谊一样深厚。”福永街道相关负责人表示,为让广大市民、职工感受到乡情

乡味,福永专门邀请众多专业演出团队精心编排录制了一场精彩的新春云端音乐会,在除夕当天将在辖区公共场所以大屏幕滚动播放,向大家拜年,市民群众亦可在腾讯视频、微信短视频、抖音等线上平台观看演出。此外,街道还在各大公园、广场准备了不少文娱演出活动,届时,在福永辞旧迎新的广大居民、职工将携手并肩,一起度过一个喜庆祥和、欢乐精彩、年味十足的新春佳节。

新桥街道召开2021年党工委工作会议,总结“十三五”成绩谋划“十四五”发展蓝图  
谱写古镇新韵智造新城绿美新桥新篇章

“十三五”期间成立的宝安区新桥街道经过“爬坡坎”的五年,综合实力稳步提升,经济高质量发展,2020年地区生产总值285亿元,是2016年的1.25倍,年均增长8%以上。2月1日,2021年新桥街道党工委工作会议召开,总结“十三五”和2020年工作,谋划“十四五”发展蓝图和2021年主要工作。

A 总结“十三五”  
经济高质量发展迈出坚实步伐

“十三五”期间,新桥街道打响了“开山第一战”,经济高质量发展迈出坚实步伐,治水提质、国土空间提质增效、脱贫攻坚“攻坚克难打硬仗”,“聚力破旧立新”成功推广多项新桥经验,夯实城市基础、重塑形象,西部中心品质城区轮廓凸现,以治理精度提升社会温度、安全发展治理能力现代化再提升,民生事业迎来质的飞跃,群众幸福感成色十足。

2016年至2020年,新桥街道工业总产值从442亿元增至570亿元,突破500亿大关;固定资产投资从29亿元增至134.3亿元,连翻两番,突破百亿大关;社会消费品零售总额从62亿元增

至126.58亿元,突破百亿大关。重大项目引领产业加速聚变,新桥在全市率先推行“政府推动+国企实施+社区配合”三级联动模式,动工建设全市首个平方公里级“工改工”城市更新项目——新桥智创城。

过去五年,新桥街道成功推广多项新桥经验,把堵点、难点干成了最亮的点。贡献了建章立制的“新桥智慧”:全区首创街道德绩效考核体系,推行“一线工作法”“专班制·牵头头法”,圆满完成15类130项区“两重”工作和上级交办的各项硬任务。建成全市首个街道级内控信息化系统并在全区推广;树立基层治理的“新桥标准”。

B 2021年  
全力抓好十个方面工作

过去一年,新桥街道率先出台减租三方协议,实现街道产值亿元以上、规上和国高企租金减免全覆盖;成功举办宝安区重大项目与产业空间资源对接会,为27个重大项目提供670万平方米优质产业载体空间;蚝乡路20天腾空交房214宗的“新桥速度”获区嘉奖;摘取“全国智慧健康养老示范区”国字号招牌;首创“+10”创新工作及督查体系,助力深圳再度荣膺全国文明城市。

新的一年,全力抓好十个方面工作:(一)把握疫情防控新形势,慎终如始守护人民群众生命健康安全;(二)贯彻经济发展新理念,锐意开拓加快产业集群转

型升级;(三)练就企业服务新本领,精准施策优化营商环境全力稳企惠企;(四)探索综合改革新突破,蹄疾步稳推进重点领域和关键环节改革;(五)塑造城市发展新格局,因势利导完善空间布局强化城市功能;(六)绘就生态环境新风貌,以点带面打造宜居宜业宜游品质城区;(七)完善社会治理新举措,智慧精细推进城市治理体系和治理能力现代化;(八)心怀民生福祉新期待,全力以赴解决老百姓身边的急事、难事、烦心事;(九)滋养精神文明新风尚,立足本土弘扬传统文化提升软实力;(十)迈上从严治党新高度,持之以恒加强党的领导和党的建设。(陈云强)

解读玉塘街道  
治水密码——

## 多维治水绘就绿水青山画卷

生态修复措施,形成良性循环的水生态食物链、健康稳定的水生态系统。现在的党建公园,水清草绿,荷花、睡莲、苦草、旱伞草等植物与鲤鱼、鲫鱼、蚌类、螺类等生物“相映成趣”。景观湖与党建长廊、环湖跑道组成的新风景,成为玉塘城市风景新名片。

换了新颜的,还有去年9月才投入使用的大玉田湾公园。其前身是一片“脏乱差”区域,铁皮厂房等建筑杂乱,钓鱼场水体黑臭、二手车交易市场黄土裸露、扬尘污染严重,与一步之遥的玉田河美景形成鲜明对

比。加上该片区市民对增设休闲娱乐场所的迫切需求,玉塘街道河长充分调研论证后,决定借城中村综合整治契机,将“死地盘活”。经过三个月紧张施工,在去年国庆前“开业”的公园,音乐悠扬、喷泉潺潺、睡莲婷婷,让玉塘人多了个休闲好去处。

## 纵深推进“河湖长制”

玉田河与茅洲河穿过玉塘街道,治理前的河道垃圾遍布,河水黑臭。为推进河湖治理,玉塘街道全面推行河湖长制,结合雨污分流、正

本清源、流域扫楼、面源管控、排水管理等工作,实现工程治水向管理治水转变,全面盘活内部“水循环”。据悉,玉塘街道全年投入130万元工作经费,保障治水工作。设置街道、社区两级湖长,涵盖28处山塘(小微水体)、1座水库,小微水体湖长体系臻于完善。依托“广东智慧河长”,全年完成河长巡河325次,共发现问题151个。对其中治理难、易反复的问题,实行“社区吹哨、部门报到”的方式,压实部门责任,形成高效治理合力。

(于木子 王云艳 吴泽波)

## 精心设计亲水生态公园

位于玉塘街道田寮社区警民路的党建公园,曾因长期受到多方污染影响,水生态系统功能基本丧失,水体自净能力变弱,微生物和浮藻类植物大片繁殖。为让居民游客多一处水清草绿的亲水环境,玉塘街道河长一线调研、专题会办,率先在光明区六个街道使用“生态修复”技术对公园景观湖进行治理。通过改善景观湖底泥、种植水生性植物、构建水生态群落等系列

医保龙岗分局开展定点医疗机构专项治理“回头看”行动  
新发现违规数据31168条

分局管辖的43家医院的住院病历开展交叉检查,核查3710份住院病历。检查龙岗区2781份住院病历,发现轻病人院65例,轻病人院占2.34%,涉及违规金额93075.61元;医保龙岗分局根据国家审计署和市医保局下发的定点医药机构可疑数据,围绕“已自查自纠退费、已抽查复审扣款和新发现的违规数据”三大维度,督导定点机构全面核查,新发现违规数据31168条,涉及违规金额87.31万元。

医保龙岗分局联合龙岗区卫健局成立专项治理工作组,深入病房向参保住院患者了解病情与住院经过,同步核验病历记录;龙岗分局以参保住院患者的基本情况、疾病诊断、诊疗用药以及住院经过等信息,精心设计调查问卷,对“虚假住院”“有偿推荐”等违规隐患展开排查;通过共享区域医疗专家资源,分局统筹安排深圳东部片区医疗机构专家资源,对龙岗、盐田、坪山、大鹏4个

(李薇)

## 碧桂园物业进驻祥祺滨河名苑

2月1日在春节即将来临之际,在坪山区住房建设局、坪山街道办事处、六联社区党委见证下,碧桂园物业管理公司在祥祺小区举办主题为“感恩相遇,共创美好”的物业服务进驻仪式,在冬日里给小区居民送上一份温暖。

据悉,祥祺滨河名苑位于坪山区坪山街道,由深圳祥祺房地产开发有限公司于2015年建成,共计房屋454户。前期物业服务企业撤出后,小区处于无物业管理状态,为解决小区困境,坪山街道办事处在征得大部分业主同意后,临时委托专业第三方公司托管祥祺小区电梯维保和消防安全,同时,小区部分热心业主自发开展《小区公共事务征集意见》活动,由全体业主对相关小区公共事务进行表决,其中关于“选聘新的物业服务企业”议题投票同意票业主人数和投票权数均超过全

业主代表张文涛表示:“感谢坪山街道办事处和六联社区党委大力支持物业进驻和承接工作,协助碧桂园物业公司尽快恢复小区秩序,让祥祺小区治理回到正轨。相信碧桂园物业公司会将小区治安环境、卫生保洁、公共设施等方面维护好、建设好。”(蔡鹏飞)

红骑士新春宅“吉”送  
肯德基伴你留深过大年

今年春节,肯德基再度携手故宫,以“璀璨宫灯满载祥瑞、千灯万愿闪耀新春”祈福仪式恭迎牛年到来。从2月5日到2月27日,全国近百家门店将装点吉祥宫灯,共祈祥和。

2021年的春节,有许多人为了守卫大家的“团圆”而选择留在他乡,坚守岗位。肯德基宅急送携手鹿晗推出的新春微电影,正是讲述了肯德基红骑士作为坚守者之一,在春节这样特殊的日子送上熟悉的肯德基美味。

在深圳大鹏较场尾翠鸟民宿,赵小姐一家收获了来自肯德基宅“吉”送红骑士的意外惊喜。在下单肯德基宅急送30分钟后,两只代表喜庆祥瑞的“小狮子”与肯德基红骑士一同出现在民宿小院里。“你好,我是肯德基红骑士。您的餐点已送达。”在红骑士送上新春金桶后,穿着独具岭南特色的狮头的小小“舞狮队”,为赵小姐一家送上了一段可爱的舞狮表演,传递如意吉祥的新春祝愿。

今年春节,肯德基再度携手故宫,以“璀璨宫灯满载祥瑞、千灯万愿闪耀新春”祈福仪式恭迎牛年到来。从2月5日到2月27日,全国近百家门店将装点吉祥宫灯,共祈祥和。

2月28日,在深圳区域内下单肯德基宅急送新春金桶,就有机会收获红骑士小小舞狮队带来的新春惊喜。

(文/图 蔡鹏飞 何旭婷)



肯德基为赵小姐一家送上可爱的舞狮表演

## 石岩街道拆除违规立柱广告

1月25日,宝安区石岩街道组织综合执法、交警等部门力量对机荷高速一处立柱广告进行拆除。据了解,为不影响早晚高峰车辆行驶,最大程度地减少对周边环境及市民出行的影响,该街道综合执法队选定周末人流量较少时段开展拆除工作,多次联系交警大队及高速运营公司制定详

细拆除方案,全面做好拆除工作的衔接及保障。

接下来,该街道综合执法队将继续对辖区范围内违规设置的高速公路立柱广告进行拆除,着力改善并净化路域环境,减少行车安全隐患,也让大家能看到更多的城市景观和自然风光。(陈云强 赵蔼媚 罗捷)